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Respuesta del presidente del Gobierno, Pedro Sánchez, a la pregunta formulada 
por el diputado don Alberto Núñez Feijóo del Grupo Parlamentario Popular 

Presidente: Lapsus los tenemos cualquiera. Usted es un campeón en lapsus, señoría. 

¿O es que cuando usted dice que Huelva está en el Mediterráneo, o que Orwell 
escribió su obra 1964 en 1984 y no en 1949, no es un lapsus, sino incultura? 

Vamos al tema. Este gobierno, señorías, gobierna, no ha renunciado a gobernar, 
como usted plantea en su pregunta. 

Gobierna, ayer mismo ¿que hicimos? 500 millones de euros para los enfermos de 
ELA, reforzando el Sistema Nacional de Dependencia. Sí, 27 millones de euros a los 
agricultores afectados por los incendios de este pasado verano. 

A diferencia del señor Mazón, que lleva 9 millones de euros en el cajón sin utilizar para 
las víctimas de la DANA un año después. 

O también la aprobación de la Estrategia de Turismo Sostenible. 

Usted es el que ha renunciado, señoría, ha renunciado a hacer una oposición útil. Ha 
renunciado a poner orden en su partido, señoría. Claro que sí. Ha renunciado, por 
ejemplo, a exigirle responsabilidades, al señor Moreno Bonilla por la crisis de cribados, 
que es la mayor crisis de confianza del Sistema Nacional de Salud. 

Ustedes dijeron, señorías, que habían sido cuatro casos y resulta que son 2000. La 
Asociación Amamá dice que han desaparecido datos de sus historiales clínicos y 
ustedes dicen que es mentira y posteriormente, siete horas después, comentan que 
ha sido un error informático. Mentiras, manipulación, mala gestión, recortes y 
desprotección de las mujeres señoría, es la forma que ustedes tienen de gobernar. 

Señorías, ustedes han renunciado a muchas cosas. Han renunciado usted, incluso 
está a un tris, de renunciar a ser el jefe de la oposición y ceder los escaños al señor 
Abascal. 

Presidente (¿El Partido Socialista se ha financiado ilegalmente, sí o no?) No. Mire, 
usted va deseando siempre mala suerte a España señoría. Mire, hace ya unos años, 
en marzo de 2023, usted dijo que para sostener las pensiones en nuestro país se 
necesitarían crear 1,7 millones de nuevos puestos de trabajo. Hoy se han creado 1,7 
nuevos millones de puestos de trabajo, por tanto se garantizan las pensiones y España 
va bien. 
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Presidente:  Pues veo, en función del discurso, en este caso de la oposición, una 
España absolutamente irreal, que no es la que estamos viviendo en las calles, no 
solamente del conjunto del Estado, sino también de Cataluña en cuanto al empleo, en 
cuanto a la reducción de la desigualdad, en cuanto al crecimiento económico, en 
cuanto al posicionamiento Internacional en Defensa de la paz y los derechos 
internacionales por parte del Gobierno de España. 

En definitiva, hay mucha tarea por delante, pero creo, señoría, que si miramos 
objetivamente cómo está yendo Cataluña y España en estos años respecto a cómo lo 
está haciendo otros Estados miembros de la Unión Europea. Creo, señoría, que 
podemos estar orgullosos de lo que aquí también se aprueba, gracias al apoyo de su 
grupo parlamentario. 

Presidente:  Yo creo que la política útil es escuchar a la gente. Es escuchar a la 
ciencia y plantear debates también donde se tienen que plantear, en este caso, en el 
Consejo Europeo. 

No entiendo muy bien por qué ustedes rechazan el cambio horario cuando hay una 
resolución del Parlamento Europeo en el año 2019, cuando todas las encuestas del 
Eurobarómetro lo que dicen es, que el 84% de la ciudadanía está a favor de que no 
se cambie el horario. Y además la ciencia lo que dice es que efectivamente ya no tiene 
ningún tipo de sentido en el siglo XXI, gracias al desarrollo de las tecnologías y 
particularmente de las renovables, cuando estamos hablando del ahorro energético. 

Con lo cual, sí, señoría, el Gobierno de España plantea la revisión del cambio horario 
y que no se cambie ya definitivamente para el conjunto de la ciudadanía española y 
también europea. 

Usted ha tocado distintos temas. Mire, yo qué quiere que le diga. Este es el Gobierno 
que ha hecho más por los trabajadores y trabajadoras autónomos, de toda la historia 
de la democracia. Por supuesto que sí. Hoy hay más prestaciones sociales a favor de 
los trabajadores autónomos que cuando gobernaba la derecha. 

La prestación por cese de actividad o las transferencias que efectivamente, como 
usted bien ha dicho y ha recordado, pues nosotros articulamos durante la pandemia y 
gracias a esas ayudas directas, señoría, se salvaron muchos negocios en nuestro país 
gracias al compromiso del Gobierno de Coalición Progresista. Sobre vivienda, usted 
me dice ¿cuántas se han construido? Ya le digo, en este último año hemos aumentado 
en un 63%, repito, en un 63% las viviendas de protección oficial que están en 
construcción frente a un 13% de vivienda libre. Con lo cual, señoría, siendo un 
problema complejo, este gobierno está comprometido también con levantar ese 5.º 
pilar del Estado del Bienestar que será la vivienda. 
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Presidente: Este Gobierno ha tomado muchas medidas en relación con la memoria 
democrática. Recogiendo el testigo de otras administraciones, en este caso 
progresistas, con el presidente José Luis Rodríguez Zapatero a la cabeza, cuando se 
aprobó la primera Ley de Historia Democrática. Y efectivamente, durante estos últimos 
años la Ley de Memoria Democrática, que habilita a la Administración General del 
Estado, y a otras instituciones, efectivamente a retirar símbolos y elementos 
franquistas y en este caso, por tanto, fascistas. 

Nosotros hemos aprobado, yo creo, una ley de memoria democrática valiente. Hemos 
reformado la Ley de asociaciones para poder habilitar la legislación y poder cerrar y 
acabar con la Fundación Francisco Franco y, por tanto, su desaparición. Y 
efectivamente, como usted bien ha recordado, estamos este año celebrando el inicio 
de la transición democrática como consecuencia de la muerte del dictador Francisco 
Franco. Y ya le anuncio, señoría, que antes de que termine el mes de noviembre, 
vamos a publicar en el Boletín Oficial del Estado todo el catálogo de elementos y de 
símbolos franquistas para que sean retirados de una vez por todas de nuestro país y 
de nuestras calles. Porque, al fin y al cabo, de lo que estamos hablando es de que la 
memoria democrática puede ser plural, pero tiene que ser lógicamente respetuosa 
con los principios de tolerancia, de democracia que defiende y están encarnados en 
la Constitución española. 

 

    (Transcripción editada por la Secretaría de Estado de Comunicación) 


